

### Az ósomo gyitelepi asszonyok támogatják az MNDSz munkáját

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége somogyitelepi szervezete jólsikerült ankétot tartott, ahol a Szociáldemokrata Párt, a Magyar Kommunista Párt, az egyház, a pedagógusok és a Caritas szociális osztályának küldöttei voltak jelen. Elhatározták, hogy a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének munkáját a telepen minden szociális terv megvalósításában a legszorosabb testvéri együttműködésben ugyerkölsi, mint anyagiakban is a közös cél, a magyar demokrácia fejlesztése és a dolgozók élet-színvonalának emelése érdekében támogatni fogják és a munkában résztvesznek. A nagyon szép értékeket a legteljesebb egyetértésben ért véget.

### Értelmiségi gyűlés Dorozsman

Kiskundorozsmán vasárnap délután értelmiségi nagygyűlést tartott az MKP. Bodor Károly megnyitóját követően Komócsin Zoltán az értelmiségi osztályhelyeztető beszélt. Rámutatott arra, hogy az értelmiségnek nem külön középosztályának, hanem a néppel együttműködő és a termelő munka megbecsült tagjává kell lennie. Dombi Béla tanterületi főigazgatóhelyettes a pedagógusok munkájáról beszélt. Felhívta a pedagógusokat arra, hogy a népi demokrácia szellemének megfelelően tanítását az ifjúságot és keltsék fel benne a tudás utáni vágyat. Dr. Kiss Dezső az értelmiségi pályára készülő munkás- és parasztfiák tanulási lehetőségeiről szökött.

A nagygyűléshez többen hozzászóltak és kijelentették, hogy nem látják ellentétet a Magyar Kommunista Párt és az értelmiség céljai között, ellenkezőleg azt akarják, hogy közösen együtt haladva vigyék a népi demokráciát a szocializmus felé.

### A Magyar-Szovjet Társaság diszhangversenye az egyetemi napok alkalmából

A Szegei Nemzeti Színházban szombaton este megtartott Magyar-Szovjet Társaság jótékony célú hangversenye valóban ünneppel jelentett Szeged zenei életében. A bevezető beszédet dr. Ortutay Gyula kultuszminiszter tartotta. Hatalmas perspektívát nyújtó beszédében hangsúlyozta a magyar-szovjet kulturális kapcsolatokat rendkívül nagy fontossággal. Annak a reményének adott kifejezést, hogy Szeged különösen zenei téren a már megkezdett helyes uton haladva, még szorosabbra fűzi a szovjet-magyar barátságot és a nyáron meginduló szegei szabadterei játékok már a kelet-európai népek kulturális találkozója lesz. Meghatottan hallgattuk fiatal kultuszminiszterünk lelkesítő beszédét, amelyből kicsendült szülővárosa iránti szeretete. Szinte magunk előtt láttuk azt az ifjút, aki szegei egyetemi évei alatt, az egyetemisták egy kis csoportja élet szövegét az álmat, amely most valóra vált!

A hangversenyéről csak a legnagyobb elismerés hangján írhatunk. A Nemzeti Színház kftünd zenekara élén Várady László karnagy hatalmas munkát végzett. Várady Lászlónak köszönhetjük, hogy a mai szovjet zeneszerzők egyik legkiválóbbjának: Prokofjevnek »Alexander Nyevszkij« című Kantátája Európában itt került ősbemutatóra. Prokofjev a nagy mesterhez méltóan építette fel zeneileg ezt az orosz történelmi témát. Az egész mű pompásan hangzó kórusaival és nagy tudással, raffiniáltan meghangszerelt zenekari közjátékaival lenyűgöző hatása. Mióta Prokofjev külföldről hazájába visszatért, ismét új erőt és koloritot nyert az orosz népi muzsikán

### A demokratikus ifjúsági egység jegyében

## Belejeződték a szegei egyetemi napok

A szegei egyetemi napok második része a központi egyetem zsufolásig megtöltött aulájában dr. Kardos László elvtárs, országgyűlési képviselő, a NÉKOSZ főtitkárának előadásával kezdődött. A népi kollégium induló elnevelése után Székely Lajos, a Mórucz Zsigmond népi kollégium igazgatója nyitotta meg az előadást, majd dr. Kardos László kezdte meg előadását. Hangsúlyozta, hogy a mai ifjúság bátran, nagy optimizmussal nézhet a jövőbe. Kijelentette, hogy ma megegyetemi ifjúságunk nagy része magadózó, nincs komoly kapcsolata a dolgozó osztályok, a dolgozó társadalmi problémáival, sokan távol vannak a közösségi szervezeteiktől és az egyetemen sem tudnak demokratikus nevelődési élményt szerezni.

— Ha ifjúságunk jó példát akar szerezni a centenárium évében — mondotta — akkor a 48-as márciusi ifjúságra kell visszaneznie. Az a fiatalság előtt száz esztendővel pozitív, optimista fiatalság volt. Azért volt így, mert politikai érzéke fejlett, társadalmi látása világos volt, ezenkívül saját egzisztenciális és a társadalom fejlődését nem külön látta megvalósíthatónak, hanem egyik fejlődése segítette a másikat. Határozott népi osztálytudata volt, ami azt jelentette, hogy egyrészt a népből jött, másrészt a néppel szorosan együttműködött. E mellett ez a fiatalság korának egyik legjobban művelt, fejlett és képzett fiatalsága volt. A mai ifjúságnak meg kell találnia Petőfi, Vasvári útját, azokat a perspektívákat, amelyek optimizmusa kétségtelen bizonyítékát nyújtják.

A megjelentek hosszú, lelkes tapsai köszönték meg az értékes előadást, majd az egyetemi napok résztvevőit nagy-

számu ünneplő közönséggel együtt

### a Móra-szobor avatásán

vettek részt a Nemzeti Emlécsarnokban. A téren felsorakoztak a rendőrség és a honvédség díszszázada is, az ünnepség pedig a Himnusz hangjával kezdődött. Gyáni Imre főispán méltatta elsőnek a nagy szegei író jelentőségét, majd dr. Ortutay Gyula kultuszminiszter mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy Móra Ferenc minden írásával, minden tettével a magyar népet szolgálta, bármennyire is kitagadta őt ezért az akkori uralkodó réteg. Móra elgondolásai, szépen megálmodott tervei azonban a végső megvalósulás felé közelednek. Beszédét azzal zárta, hogy ez a szobor minél szélesebb Móra-kultusznak legyen elindítója, hogy országszerte merithessenek Móra tanításából.

Dénes Leó elvtárs, polgármester a város nevében vette át a szobrot. Hitet tett a mellett, hogy Szeged hálája ezennel nem marad el a nagy író iránt, aki világhírnevet szerzett Szegednek. Rámutatott arra, hogy Móra Ferenc ma biztosan a demokrácia vezetői, élharcosai között találna meg munkaterületét, mint ahogyan életében is ezért az eszméért küzdött.

Szavai után koszorút helyezt a város nevében az emlékműre, utána pedig az egyetem és a különböző intézmények, társadalmi egyesületek helyezték el koszorújukat a szobron. A szoboravató ünnepség keretében Versényi Ida, a szegei Nemzeti Színház művésznője Móra-verseket szavalt, az egyetemi énekkar pedig Kertész Lajos vezetésével Móra Bölcsődalát énekelte dr. Szeghy Endre megzenésítésében. A Szózatot a befejező műsort hanglemezzel hallgatta meg hétfőn délután a magyar rádióból az ország közönsége.

### Menzát avat az ifjúság

Az »Előre« a diákautonómia-ért gondolat jegyében nyit meg az egyetemi napok keretében az orvostanhallgatók étkezdéje, a »menza medica«, az Apáthy István népi kollégiumban. A menzát teljesen diákok vezeték és az ő kezdeményezésükből is született meg. A rászoruló diákoknak 10-15 forintért adnak reggelit, ebédet, vacsorát, mégpedig minden reggel tejet és négyezer hetenként húst, kétszer tésztát. A csinosan kifestett, szellemes rajzokkal, a professzorok karikatúráival feldíszített, rádióval felszerelt menzát nagyszámu ünneplő közönség előtt nyitotta meg Molnár Amália orvostanhallgató, a menza elnöke és köszönetet mondott a főispán, a polgármester, az orvosprofesszorok és az Apáthy népi kollégium lelkes támogatásáért. Hangsúlyozta, hogy ez az első menza, amelyik teljesen a diákok kezében van.

Dr. Jákó Gyula elvtárs, orvosprofesszor, a menza védnöke felszólalásában annak a kívánásának adott kifejezést, hogy amint ezen a megnyitón az ünneplésben együtt van az ifjúság a professzorokkal, úgy legyen együtt a hétköznapok kemény munkájában is. Dr. Weil Emil elvtárs, országgyűlési képviselő mondott ezután beszédet.

— Azt szeretném — mondotta —, hogy a mellett, hogy jó ellátással megteremti ez a menza a jó tanulás gazdasági alapját, ezenkívül olyan szellemet is sikerülne kialakítani, amely támogat oemünkét a demokratikus Magyarország közegészségügyének kitejődésében. Hiszem, hogy ez az intézmény hozzájárul ahhoz, hogy minél előbb felépíthessük a dolgozók országát, a gazdag, boldog és szabad Magyarországot!

Vidos Tibor a MEFESZ nevében üdvözölte a kezdeményezést, valamint a Medikus Kör, mint az ország legjobb kari egyesületét. Kijelentette, azt vár-

ják ettől, hogy bázisa legyen minden területen olyan akcióknak, amely a diákok nagyobb beleszólását biztosítja saját ügyeikbe.

Végül dr. Ortutay Gyula kultuszminiszter fejezte ki örömet, hogy az orvoskari professzorok és az ifjúság olyan munkaközösséget tudtak a Medikus Körrel kialakítani, amely példamutató az egész országban. Kijelentette, az a professzor, aki fél annak felismerésétől, hogy a professzura annyit jelent, mint felnevelni a növendéket, hogy később egyszerre legyen tanítvány és ellenfél, az nem elég erős. Eppen ezért örül, hogy a szegei orvoskaron nem így történt. Hangsúlyozta még, hogy mindezek mellett legfontosabb feladata közé tartozik a magyar ifjúságnak az ifjúsági egység megteremtése és ennek éltetésével fejezte be szavait.

Az egyetemi napok méltó befejezése volt a vasárnapi Népi Est a Tisza-szálló dísztermében. Régen láttunk már olyan műsort, ahol ekkora közönséggel együtt össze fiatalok, idősebbek egyaránt, de régen láttunk ilyen művészi, valóban igazi népi előadást is, amelyben több mint két órán keresztül gazdagon váltakoztak legszebb népdalaink, népi táncaink, balladaink. A műsor sikerén nem csodálkozhatunk, hiszen ezt már előre biztosították az országshírű szereplők. Elsőnek mindjárt a szinte szegei nevezetességgé váló Főiskolai Kamarakórus dr. Szeghy Endre főiskolai tanár vezényletével, azután a jamboreen is kinnjárt békéscsabai Batsányi-táncsoport Rábai Miklós vezetésével, továbbá az ország első zenei középiskolájának: a békéstarhosi énekiskolának jóhangu növendékei Gulyás György vezényletével és a komoly színészi képességekkel is rendelkező egyetemi színjátszócsoport. A közönség tapsai szünni nem akartak az egyes számok között, a jól hangzó énekkari bemutatók, fűrgéjárása népi táncok, szimpompás, ötletes balladafeldolgozások után. Bevezetőt Dávid Kata, a SzEISz elnöke mondott, akinek szavai az utána következő népi műsorral egyuttal befejezését is jelentették a szegei napok ifjúsági és társadalmi téren egyaránt nagyjelentőségű programjának.

### Demokratikus egyetemi tanács?

A szegei egyetemi napok végén megállapíthatjuk, hogy a lezajlott program nem csupán az ünnepek sorozatát jelentette. Az egyes előadások magas szellemi értékeik mellett találkozója volt ez az egyetemi ifjúságnak professzoraival, de találkozója volt a dolgozó osztályok, a munkásság, parasztság problémáival is. Egy-egy előadásban valóban ott is láthattunk több munkást és parasztembert is. Eppen ezért annál szembe-tűnőbb volt az ifjúság demokratikus magatartásával ellentétben a »hivatalos« egyetemi rendezőség magatartása. A szegei egyetemi napok keretében ugyanis a tudományegyetem rektora és tanácsa szombaton egy csésze teára, vasárnap pedig ebédre hívta meg azokat, akiket jónak látott. Csodálatosképpen azonban ebből a meghívásból kimaradtak az egyetem főként fizikai dolgozóit képviselő üzemi bizottságának vezetői. Az egyetem költségvetése éppen erre a két-három emberre eső többletet nem bírta volna még el? Vagy talán még mindig ott tartunk, hogy egy miniszteri látogatást csupán a magas professzori kar sajátíthat ki magának?...

### Korzó-Mozi

Telefon: 624.

Csütörtökön lesz a bemutatója

## CHAPLIN

világtílmjének

## A diktátor

Jegyek elővételben már válthatók!

Belváros legforgalmasabb helyén

### üzleti hirdak

kiadó. Érdeklődni a hirdakban.

## Az MKP pártiskolájának hallgatói a görög szabadságharcosokért a faluért és az árvizkárosultakért

Az MKP nagyszegedi pártbizottsága által szervezett pártiskola hallgatói vasárnap Alsóközponon műsoros estét rendeztek. A pártiskola hallgatói módot találtak, hogy kora reggeltől késő estig, állandó tanulásban eltöltött idejük ellenére nívós és élvezetes műsorra készüljenek fel és ezt a műsort az alsóközponon hallgatók kérésére faun is bemutassák. A pártiskola hallgatóinak előadását zsufolt terem előtt tartották s a falu minden rétegéből vettek azon részt.

Az előadás után a hallgatók gyűjtést rendeztek, s a befolyt összeget, 150 forintot, kiadó-hivatalunk útján, felerészben a görög szabadságharcosoknak, fe-

lerészben pedig az árvizkárosultaknak juttatják el.

A pártiskola hallgatói szombaton este 7 órakor Desztre látogatnak el. Fogadkoznak, hogy ott még jobb és szinesebb műsort mutatnak be. Az iskola deszki hallgatói pedig bizonygatják, hogy Deszken nemcsak hogy dugig telt ház várja az előadást, hanem több adomány folyik be a fenti célokra.

## BUTORT

Olcsón tészen vásárolhat és készíthetel tejeleség mellett. — Diófa politurózott

Polituros diófahálószoza	3000
Polituros diófa kombinált	3000
Fényezett háló	2200
FFényezett kombinált	2800
Konyhaberendezés	1150

### KAKUSZI műasztalos

#### Szaraz

karikagyuitós ismét kapható. Viszonteladónak árapedemény

### Fodor Fatelep

Szeged, Vasasszentpéter-u. 4. Telefon: 820.

#### Csütörtöktől

### CHAPLIN:

## Diktátor a Széchenyi Filmszínházban